

# 郑荐

## 治理雾霾，我们在行动

“ 昨日,由省人大环资工委负责人率领的“中原环保世纪行督察采访组”突击暗访了我市大气污染治理情况。暗访后,上午11时,督察采访组在市人大召开了座谈会,与会人员分析了本市空气质量现状,对今后大气污染治理工作作了部署。 郑州晚报记者 刘怡辰 文/图 ”

# “中原环保世纪行督察采访组”暗访大气污染治理情况 两个工地建筑垃圾裸露堆成山

### 燃煤、机动车尾气和扬尘是三大污染源 请拨打晚报热线96678举报扬尘工地

#### 地点 黑庄工地建筑垃圾堆成山

上午8点30分,督察采访组顺着中州大道一路向北,中州大道东侧黑庄农机批发市场南有一堵围墙,围墙内堆满了建筑垃圾,小山似的建筑垃圾上面长了半人高的荒草,远处还有土堆,南侧有几栋高层正在拆除。

当地居民称,这里从去年就开始拆,垃圾没见往外运过。

随行的市建设安全监督站综合科科长鲁大志说,业主单位应在7天内把建筑垃圾清除出

场,堆放超过3个月的要采取绿化措施,从目前看,这个工地是没有清理到位,形成了污染源。

龙源路办事处负责此项目的工作人员赵先生,对黑庄存在建筑垃圾作了说明。

据他称,龙源路办事处于2013年年初对黑庄村内附属物进行拆迁,截至目前,这个区域仍有6栋高层居民楼尚未完成拆迁。2013年11月,龙源路办事处启动了辖区村外附属物拆

迁工作,黑庄村也属于拆迁范围,目前正在丈量、测算,部分村已开始拆迁。

根据工作安排,2014年上半年,龙源一街至龙源五街等多项工程将在龙源路办事处辖区开工建设,届时将需要大量建筑废料、渣土等。本着就地取材、节约成本的思路,将直接使用黑庄村的建筑垃圾,若有剩余,办事处将采取措施清运完毕。

#### 举报 市民发来照片投诉工地扬尘

连续两天,本报报道了嵩山路与汝河路交叉口华中宾馆12层楼拆除时,造成漫天粉尘的事情。昨日上午,多名市民来电投诉身边的野蛮拆楼现象。

即日起,请致电晚报热线96678,举报扬尘工地。

郑州晚报首席记者 徐富盈  
实习生 赵龙翔



桐柏北路拆楼现场 王先生图(稿费50元)

#### 地点 花园口镇大庙村、京水村外建筑垃圾多

在花园口镇大庙村、京水村东侧,高高的土堆和建筑垃圾映入眼帘,步行走上去,在高高的建筑垃圾堆上面,人显得很渺小。

一位村民说,刮风了能不起灰吗?不过已经习惯了,希望能

快点把这些建筑垃圾清走。

市建设安全监督站综合科科长鲁大志说,这里比黑庄工地的起尘污染更大。这个工地大多是土堆,四五级风刮起来,粉尘污染是肯定的。

对此,花园口镇工作人员王先生说,这里去年只拆了几十户,后来因种种原因停下来了,今年9月份二次拆迁完毕,这两天就启动二次垃圾清运,明年1月16日举行首迁房开工奠基仪式。

#### 市民:桐柏北路一工地尘土飞扬

昨日上午,王先生传来几张照片,上面有写着“桐柏北路”的路牌。

王先生说,这几张照片是前几天拍的,当时桐柏北路西站路口西北角一栋住宅楼正在拆,“那是上午9点半左右,一幢6层楼正在拆,只有一半围挡,没有喷淋,卷起的粉尘像沙尘暴一样铺天盖地而来,行人无不掩鼻匆匆而过”。

刘先生也来电投诉,他住在桐柏路伊河路口附近,每天

要顺伊河路向东去嵩山路附近。“工人路伊河路口西南角正在拆林山寨村,灰尘太大。”

刘先生说,这几天,他已经不敢从这段伊河路上走了,“我从桐柏路绕到中原路,再拐到嵩山路上,为躲粉尘,我不得不多走两公里左右”。

昨日下午4点,记者在林山寨村拆迁现场看到,4台长臂机器在废墟上做业,没有洒水车。林山寨办事处一名负责人介绍,工人路边上的建筑要在月底拆完。

#### 分析 尽快建立全省大气污染联防联控机制

座谈会上,市环保局相关负责人说,从12月1日入冬以来,国内多地空气污染,郑州也不例外。截至12月15日,我市空气质量优良天数120天,达标率为34.4%,主要污染物为PM2.5。根据国家环保部对第一批开展PM2.5监测的74个城市空气质量指数排名,截至10月份,空气污染严重的前十名主要集中在京津冀地区,我市

排名也比较靠前,曾数次进入前十。

我市环境空气质量呈显著的季节特征,重污染天气主要集中在冬春季节,除气象条件不利等客观外因外,燃煤、机动车尾气和扬尘三大污染源是主要原因。

按照国家 and 省政府统一安排部署,我市紧紧围绕燃煤、机动车和扬尘三大污染源,开展

了大气污染综合治理,虽取得一定成效,但面临的形势依然不容乐观。

由于大气污染具有流动性,单靠一个城市采取严厉的治理措施难以达到既定效果。因此,应尽快建立全省大气污染联防联控机制,统一标准、统一监测、统一监管、统一协调,彻底扭转区域性大气污染现状。

#### 致电96678投诉扬尘现象

本报联合最大的民间环保组织自然之友、几百名环保志愿者,一起发起“郑州市抗霾民间行动”。

如果你是一位热心环境的普通市民,请你致电96678@郑

州晚报投诉,或拿起手机或相机,随手拍下身边恶性拆迁造成的粉尘,工厂里冒着黑烟的烟囱,黄标车后排出的滚滚黑烟,工地上楼盘边弥漫的尘土……



花园口镇大庙村、京水村合村并城工地垃圾堆成山。

**德国博世 热水**  
**旧换新**  
 各品牌热水器以旧换新均可折价300元  
 活动热线:0371-68887308 18638557052

**大文学校**  
**绝招补初三电学**  
 电话:5660 3333  
 地址:黄河路二小对面/大学路华城国际511室

**专业按摩治疗青少年近视**  
 郑州市第一按摩医院  
 采用穴位按摩、针灸、艾熏、药敷、眼操“五结合”专业治疗青少年近视。  
 电话:66210821/43 地址:人民路与杜岭街交叉口